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ΠΣΕΟ: Απαξίωση του συστήματος εξέτασης
υποψήφιων οδηγών, αναγκαία τώρα η ριζική
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Ανακοίνωση, με θέμα «Απαξίωση του συστήματος εξέτασης υποψηφίων οδηγών,
αναγκαία τώρα η ριζική μεταρρύθμιση» εξέδωσε ο ΠΣΕΟ.

Η ανακοίνωση του ΠΣΕΟ
Με αφορμή το πρόσφατο περιστατικό (31/01/2025) στη Διεύθυνση Μεταφορών και
Επικοινωνιών Ηρακλείου Κρήτης, όπου συνελήφθησαν υποψήφιος οδηγός και
υποβολέας κατά τη διάρκεια της θεωρητικής εξέτασης, αναδεικνύεται για ακόμη μια
φορά η αναξιοπιστία και ο εκφυλισμός του συστήματος εκπαίδευσης και εξέτασης
υποψηφίων οδηγών και οδηγών στη χώρα μας.

Ως Πανελλήνιος Σύλλογος Εκπαιδευτών Οδήγησης (ΠΣΕΟ), καταδικάζουμε
απερίφραστα τέτοιες πρακτικές, οι οποίες υπονομεύουν όχι μόνο τη διαδικασία
απόκτησης άδειας οδήγησης αλλά  και την ασφάλεια στους δρόμους. Την ίδια στιγμή,
επισημαίνουμε για πολλοστή φορά το αδιέξοδο στο οποίο έχει περιέλθει το σύστημα
πιστοποίησης ικανοτήτων οδήγησης.

Παρακολουθούμε εδώ και χρόνια το φαινόμενο, χωρίς ουσιαστική αντιμετώπιση. Το
2024, επενδύθηκαν χιλιάδες ευρώ στην εγκατάσταση ηλεκτρονικού κλωβού στις
αίθουσες εξέτασης, με στόχο την αποτροπή ηλεκτρονικών υποβοηθήσεων, οι οποίες
είχαν καταστεί καθημερινό φαινόμενο αλλά συνεχίζουν όπως φαίνεται
αποδεικνύοντας τη δυσλειτουργία και την αναποτελεσματικότητα του συστήματος.

Πέρα από τις ευθύνες όσων σχεδίασαν και διαχειρίζονται αυτή τη λύση, είναι
επιτακτική ανάγκη να εστιάσουμε στα βαθύτερα αίτια του προβλήματος:

Γιατί κάποιοι καταφεύγουν σε τέτοιες πρακτικές;
Είναι πράγματι τόσο δύσκολες οι εξετάσεις;
Είναι όλοι εκ προοιμίου παραβάτες ή
Υπάρχει κάτι πιο ουσιαστικό, που απαξιώνει την όλη διαδικασία;

Ως Πανελλήνιος Σύλλογος Εκπαιδευτών Οδήγησης, έχουμε επανειλημμένα αναδείξει



την προχειρότητα και την αναποτελεσματικότητα του ισχύοντος συστήματος
εξέτασης, το οποίο λειτουργεί τιμωρητικά αντί να αξιολογεί ουσιαστικά την οδηγική
επάρκεια.

Η λύση δεν βρίσκεται σε αποσπασματικά μέτρα, αλλά σε μια ριζική μεταρρύθμιση του
συστήματος, την οποία και επαναφέρουμε στη δημόσια συζήτηση.


